

# 指缅甸军政府实现承诺“非常缓慢” 东盟外长表示失望

**(仰光路透电)** 东盟外交部长日前对缅甸军政府就所同意的“共识”反应“非常缓慢”而表示失望，但军政府坚持已在制定的“路线图”取得一定进展。

东盟与缅甸军政府代表曾在4月24日举行特别峰会，并就缅甸政治危机达成五点共识，包括停止暴力、与缅甸各方进行建设性对话、委任一名东盟特使促成对话、接受救援，以及允许特使访问缅甸。缅甸军方最高领导人敏昂莱当时出席了特别峰会。

然而，数日后

缅甸军方却表示，必须等当地局势恢复稳定，才会考虑东盟的建议并设法结束暴力冲突。军人政府也将等局势平静后才会考虑接受东盟特使到访。

东盟外长周一在东盟—中国外长特别会议指出，缅甸军在实现终止国内动乱的承诺方面进展非常缓慢，并对此表示失望。

缅甸官方媒体的报道引述缅甸外交部长温纳貌伦在会议上的话说，军政府已在政变后公布的五步发展路线图计划取得了进展。

《缅甸全球新光报》报道说：“部长(温纳貌伦)在会议上告知其他东南亚代表，确保缅甸拥有一个有纪律和真实的民主制度的唯一途径，就是通过军政府在2月份公布的五步发展路线图。”

报道称，军政府已经实现了发展路线图的主要重点，其中包括实施冠病防疫管制措施和建立新选举委员会来调查翁山淑枝领导的原民选政府在去年11月选举中涉及的舞弊行为。

缅甸军方称翁山政府委任的原选举委员会无视选举存在舞

弊的指控，于2月1日发动政变，将翁山政府拉下台，这引发了大规模示威抗议活动。军方后来以暴力镇压示威群众，导致该国政治危机进一步恶化。

根据当地维权组织，自政变以来，已有至少849名平民死于军方暴力镇压下。此外，有超过4500人遭逮捕，其中包括翁山和原执政党全国民主联盟的多名高层。



示威者举着支持民族团结政府的标语，抗议者在仰光举行的反军事政变示威游行中做出三指手势 (法新社)

# 外媒：见拜登前， 欧盟领导人为中欧投资协定“辩护”

**中新网6月9日电** 综合外媒报道，在与美国总统拜登举行峰会前夕，欧盟两位主要领导人之一就欧盟为与中国达成中欧投资协定所作的努力，“进行了辩护”。

俄罗斯卫星网6月8日报道称，在与美国总统拜登举行峰会前夕，欧盟两位主要领导人之一，就欧盟为与中国达成中欧投资协定所作的努力，“进行了辩护”。

欧洲理事会主席

米歇尔7日表示，欧盟正就中欧投资协定进行讨论。但他个人坚信，这份协定是“朝着正确方向迈出的一大步”。

米歇尔称，“我们想重新平衡与中国的经济关系，过去几年，我们决定为(中国)进入我们的单一市场提供便利。”“我知道，欧洲内部正为中欧投资协定的相关问题辩论，但我个人确信，提出这份协定，是朝着正确方向迈出的一大步。”

米歇尔将于本周末在英国康沃尔举行的G7峰会上，与拜登会晤，下周将在布鲁塞尔接待拜登，进行欧盟与美国之间的协商。

法新社6月8日也报道称，中欧投资协定(的达成)也引起华盛顿的关注。拜登政府希望“联合美国的传统盟友，来遏制中国的发展”。

对此，米歇尔表示：“简单地说，美国的立场是什么？和欧洲的立场非常相

似。中国是竞争对手，但必要时和中国合作也很重要。”

另据德媒报道，中国欧盟商会6月8日发布的年度会员调查显示，商会中59%的欧盟企业表示，正在考虑进一步扩张其在华业务，26%的企业希望能将供应链中的更多业务带至中国。

调查报告称，中国市场的恢复力，让欧洲企业在新冠疫情风暴期间，得到亟需的避风港。据统计，四分之三的受访

企业在2020年实现盈利，14%实现收支平衡，使得欧企在全球疫情笼罩的情况下，仍能保持与疫情前相当的获利水准，凸显中国国内市场的反弹惊人。

报告指出，中国比世界其他地区更快遏制住疫情，并成功重启经济。约68%的受访企业，对自身产业未来两年前景乐观，达到了2014年以来的最高水平。